

一担皮箩：九旬侗族老人忆红军“小阿哥”

●新华社记者 黄可欣 张瑞杰 柳王敏

侗族人杨昌彬今年98岁了。他身材瘦小，穿着整洁的藏蓝色衣服，除了有些驼背，口齿和思路清晰，跟人握手很有力气。

他是湖南通道侗族自治县流源村村民。他仍然完整记得85年前一担皮箩与红军“小阿哥”的往事。

皮箩并不是皮做的，而是一种用又薄又细的竹篾打的箩筐，比一般的粗篾箩要精致皮实，以前是湖南百姓的日常用具。一对好皮箩可以用上一辈子，甚至几代人。

1934年冬天的一个黄昏，十几岁的杨昌彬和父亲正在家中做饭，突然看见门外有一个受伤的年轻人。

“老乡，给我一口吃的吧！”这位年轻人的衣服破得到处是布条，头上却仍戴着一顶有五角星的军帽。杨昌彬和父亲明白过来，这是一位红军战士。

“你进来吃吧，我家有饭。”父子俩让战士进了门，发现他伤势严重，左小腿被子弹打穿，伤口流脓生蛆。原来，他是在湘江战役中受伤的

红军战士，叫邱显达，22岁，江西人。

此前也有红军经过流源村。在接触中，村民们发现这些战士纪律严明，不拿老百姓的东西，不进老百姓家门，只是在路边、凉亭休息。不假思索地，父子俩决定收留照顾邱显达。

找不到医生，杨昌彬父子就上山给邱显达采草药，并且每天给他清洗三次伤口。一次他们采药时，不小心滚下山坡。两人受了轻伤。但是第二天，父子俩又忍着疼痛上山采药。

杨昌彬管邱显达叫“阿哥”。养伤的几个月里，红军阿哥给他讲共产党带领穷人打土豪分田地的故事。

过了几个月，邱显达的伤痊愈了。杨昌彬说：“阿哥你别走，留下来吧！”邱显达用伤腿蹬地，跳着说：“你看，我的伤全好了，我得去追上队伍！感谢你们的救命之恩，我没什么可报答你们的，给你们织一担皮箩，留个念想吧。”

红军阿哥的手艺好，打的皮箩又密又牢，像指甲壳一样光滑。皮箩打好了，阿哥也要走了。

杨昌彬依依不舍，邱显达对杨昌彬父子说：“等革命胜利了，我回来看看你们。”

85年过去，邱显达一走再无消息，流源村却已发生许多变化：道路拓宽、学校提质、危房改造、文化扶贫、网络进村……杨昌彬住的吊脚楼也翻新了。

人们把皮箩故事编成歌：“门前青山连连坡，我送红军出山窝。我的侗家老阿哥，你的恩情记在我的心窝。我的红军小阿哥，你负重伤痛在我心窝……收下这担小皮箩，看见皮箩就想起我的哥。”

这担皮箩随着时间推移，呈现出好看的深红色，像上了漆一样。如今，它静静躺在通道转兵纪念馆的展厅里，成为红军与百姓深情的见证。

(新华社长沙6月30日电)



杜鹃花在川藏公路四川新多山垭口盛开(6月28日摄)。川藏公路穿越横断山脉，翻越一个个被称为“垭口”的山脊鞍部，这些垭口是天然的“观景平台”，行至此处视野开阔，雄奇景观尽收眼底。

新华社记者江宏景摄

壮丽70年 奋斗新时代

新华社北京6月30日电(记者齐中熙 李嘉瑞)截至6月30日，北京大兴国际机场各建设主体负责的主要工程项目均如期顺利竣工，完工项目一次验收合格率均达100%。大兴国际机场工作重心从工程建设转入准备投入运营。

民航局有关负责人表示，进入2019年以来，北京大兴国际机场项目涉及的机场主体工程、航空公司基地工程、空管航油工程、各项配套工程以及外围的高速公路、高铁城铁等工程均如期建设完成，相关竣工验收工作有序推进。

这位负责人表示，大兴国际机场主要工程项目的如期竣工，为下一步开展联调联试、投运演练打下了坚实基础，机场也将工作重点转入准备投入运行。在投入运营阶段，机场将进行6次综合演练。6次综合演练将覆盖航站楼、飞行区、公共区和货运区全部区域，包含了航空器流、人员流、行李流、交通流、货物流、物料流、信息流、数据流全流程，分为日间、夜间演练。综合演练科目共计787个项目，航班量达500班次，计划模拟旅客51984人次，模拟行李35270件次。在正式演练之前，机场将开展投运推演，进一步做好风险研判，深化细化优化投运方案，做好投运的各项准备。通过演练最大限度地发现问题，并及时化解，确保机场顺利投运。

据了解，大兴机场运行中心将于7月初完成人员的正式入驻，7月中旬完成设备设施及系统联调联试、岗位实操考核及单专项演练，并开始24小时值班。首都机场集团各专业公司也拟于8月中旬全部入驻大兴机场，进入常态运行。

目前，大兴机场输油管道已经正式通气，地源热泵系统开始运行，地铁大兴机场线正在进行空载试运行，机场航站楼内正在进行整体开荒保洁，机场各项工作均按照进度计划顺利进行。



6月30日，在贵州省毕节市金海湖新区小坝镇凤凰村葡萄种植基地，果农给葡萄疏果。夏日炎炎，各地农民抢抓农时忙碌在田间地头。

新华社发(王庆泽摄)

海南全面放开新能源小客车增量指标申请条件及数量

新华社海口6月30日电(记者吴茂辉)海南省公安厅29日发布通告，提出2019年7月1日至2020年12月31日期间，海南省全面放开新能源小客车增量指标申请条件及数量。

通告指出，单位和个人申请新能源小客车增量指标资格条件及数量不受《海南省小客车保有量调控管理办法(试行)》限制，可按需申请新能源小客车增量指标。

单位和个人可通过海南省小客车保有量调控管理信息系统或到当地调控服务窗口申请新能源小客车增量指标。

此前，海南曾于2018年8月1日起施行《海南省小客车保有量调控管理办法(试行)》，规定单位或者个人申请新能源小客车增量指标，需提出申请并选择新能源号牌配置方式获取有效编码，依据有效编码的申请时间顺序，取得新能源小客车指标证明文件。



图为罗盛教像(资料图片)。

新华社发

新华社长沙6月30日电(记者谢樱)67年前，中国人民志愿军战士罗盛教为救不慎落水的朝鲜儿童崔莹，献出了宝贵的生命。那一年，罗盛教刚满21岁。那个在数九寒天里向着冰河义无反顾纵身跃下的年轻身影从未走远，直到今天依然震撼我们

国际共产主义战士：罗盛教

的心灵。

罗盛教，1931年出生在湖南省新化县松山乡桐梓村马龙坳一个普通农民家庭。由于家境贫寒，11岁才上小学。他以顽强刻苦的精神，晚上挑灯苦读到深夜，毕业时以优异成绩考入了省立第九师范。

新中国成立后，罗盛教报名参军，被送到湘西军政干校学习。1950年罗盛教被调到某部文书训练班学习，之后又被分配到四十七军一四一师直属侦察连任文书，参加湘西剿匪斗争。

1951年，罗盛教响应党的号召，加入中国人民志愿军，并随部队奔赴朝鲜。

当罗盛教踏上朝鲜的国土，看到遍地烧焦的房梁瓦砾时，捍卫和平的信念更加坚定。他暗暗发誓：不消灭美帝强盗，我决不回国！他还在日记中写道：“如果有一天我被侵略者的子弹打中，请战友们千万不要在我这里停留！一定要继续前进，奋勇前

进，矢志为千万朝鲜人民和牺牲的同志报仇！”

1952年1月2日，新年伊始，正是朝鲜半岛冰天雪地的时节。罗盛教一大早就来到了附近的冰河边，准备练习投弹。就在这时，河面上突然传来几位朝鲜少年急促的哭喊声。罗盛教听不懂朝鲜语，但当他看到朝鲜少年的手势和破裂的冰面时，立即明白了一切。他一边奔向冰窟，一边脱下棉衣，纵身跳进了冰冷彻骨的河水中。

冒着零下20摄氏度的严寒，罗盛教沉着冷静，很快便摸索到了落水的那位朝鲜少年，并成功将他托出了水面。可是，由于冰窟边缘的冰面太薄，承受不了落水少年的体重，两人马上又跌落到了水中。

一次，两次，三次……少年三次被托出水面，但三次都没能上岸。这时，罗盛教的体力已消耗殆尽，四肢变得麻木而僵硬，但他仍顽强地再一次沉入水底，再一次找到孩子，并再一次将他顶出了水面……

这位得救的孩子就是后来朝鲜军中的高级指挥官崔莹。然而罗盛教却再也没能爬上来。

找到罗盛教烈士的遗体后，朝鲜石田里人民异常悲痛。他们按照朝鲜当地最隆重的葬礼，将他安葬在苍翠秀丽的佛体洞山上。石田里人民委员会在罗盛教牺牲的地方竖起了一块木牌，上面写着：“生长在朝鲜土地上的人民，都应该永远记着我们的友人罗盛教同志，学习他伟大的国际主义精神。”

为了民族复兴·英雄烈士谱

出重拳 扫黑恶 保平安

(上接一版)运用互联网,播放LED等多种形式广泛深入宣传,切实形成了家喻户晓、人人皆知、声势浩大、覆盖面广的舆论宣传态势,切实达到打击震慑黑恶势力的良好社会效果。三是深入调查摸排。组织园区公安、司法、城管、扫黑办、经发局、建设局、街道社区等有关部门和人员,对辖区内的重点领域、重点人群进行了全面深入细致的调查摸排,并发动群众举报黑恶势力线索,推动集中排

查整治工作不断向纵深发展。四是强化督促问责。园区扫黑办、督查中心深入基层开展工作,重点对责任落实、工作落实、整改落实情况进行督查问责。

记者:扫黑除恶是一场攻坚战、持久战,下一步,白城工业园区将如何强化措施,推动扫黑除恶专项斗争取得决定性胜利?

梁子军:一是进一步提高政治站位。要继续深入学

习习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,坚定政治自觉,保持政治定力,坚决克服“与己无关、松劲厌战、无黑可扫”等思想障碍,坚决把扫黑除恶专项斗争进行到底。二是务必夺取全胜。园区党工委要继续加强对扫黑除恶专项斗争的领导,定期调度扫黑除恶专项斗争进展情况,及时解决扫黑除恶专项斗争中的重点、难点问题。各级党组织书记要认真履行扫黑除恶专项斗争第一责任人的职责,班子成员要认真履行一岗双责,上下联动、形成合力,务必夺取全胜。三是继续依法严厉打击。要始终保持扫黑除恶专项斗争的高压态势,准确把握黑恶犯罪新动向,坚持打早打小、露头就打,以“零容忍”的态度,依法严厉打击,除恶务尽,夺取扫黑除恶专项斗争的全面胜利。



6月30日,志愿者(左)为大垵镇箭岭村的小学生讲解垃圾分类的方法。当日,浙江省宁波市奉化区的小草志愿服务队来到大垵镇箭岭村,为村民和小学生宣讲生活垃圾分类及收集方式,提高居民垃圾回收参与率、分类准确率。自2018年11月以来,奉化区大垵镇以箭岭村为试点探索实行垃圾分类“综合利用”模式,着力打造“零污染”村庄。

新华社记者黄宗治摄

拍卖公告

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托,拍卖以下标的:

1. 吉G0007C纳智捷牌DYM6481AAA小型普通客车,2012年11月登记;参考价6.9万元。
2. 吉GTG209众泰牌JNJ6471Q2T1小型普通客车,2018年4月登记;参考价6万元。
3. 吉G59800胜达牌2656CC越野车,2007年5月登记;参考价2.3万元。
4. 吉G57751现代BH6430NW越野车,2008年1月登记;参考价1.9万元。

拍卖时间:2019年7月10日9:30
 拍卖地点:白城市中信拍卖有限责任公司
 报名及展示时间:2019年7月8日至7月9日15:30
 有意竞买者请持有效身份证件及20%竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。标的详细情况请咨询我公司。
 联系电话:3233433
 公司地址:白城市幸福南大街26-3号